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«Патріотизм – це образно кажучи, сплав

почуття і думки, осягнення
святині – Батьківщини – не тільки 

розумом, а й передусім серцем…

Патріотизм починається з любові до
людини. Патріотизм починається з
колиски».

 (В.Сухомлинський).

Вступ.
На сучасному етапі розвитку і становлення української держави, як єдиної політичної нації актуальним є національно - патріотичне виховання, яке покликане сприяти цілісності, національному відродженню, розбудови й удосконалення  суверенної правової держави і громадянського суспільства, соборності України.

 В усьому цивілізованому світі  патріотизм справедливо  вважається могутньою засадою гуманізму і демократії, вселюдської моралі, виконує в суспільному житті доленосні функції, які забезпечують згуртованість, єдність етнічної і політичної спільноти, її цілісність та стійкість, стабільність держави. 
 Український народ вступив у нову еру свого історичного розвитку. Разом з поступом вільного розвитку Української держави відкрилися широкі можливості для розвитку національної системи освіти, науки, культури, що вимагає перебудови процесу виховання.
  Виховання є одним з провідних завдань формування особистості, в підготовці людини, передусім підростаючого покоління до життя. Зрозуміло, що виховання органічно пов’язане з освітою, навчанням бо тільки через засвоєння молодою людиною особисто суспільного, історичного досвіду, утверджених багатьма  поколіннями норм, правил співжиття можна забезпечити успіх у високоякісній професійній підготовці до праці, а отже, і в щасливому житті людини.

  Пріоритетним напрямом у національній системі освіти є патріотичне виховання молоді. Від того, якою вона буде сьогодні, які цінності стануть ядром її світогляду, залежить майбутнє нашої держави.
В. Кремінь зауважував: « Думаю, нам усім потрібно ґрунтовніше зосередитися на проблематиці національно – патріотичного виховання. Національне єднання, патріотизм – це шлях до кращого життя України, яка усвідомлює свої національні інтереси та є єдиною, що зможе їх ліпше захистити, представити у співпраці, конкуренції з іншими державами та націями».

Таким чином, у системі роботи навчально-виховних закладів, зокрема профтехучилищ, чільне місце має посідати виховна робота з учнями, побудована на засадах гуманізму та демократизації суспільних відносин.  

Становлення і розвиток молодої особистості є одним з головних загальнодержавних, завдань спрямованих на формування повноцінної людини, якості якої мають гармонійно поєднуватись з усталеними в суспільстві нормами і правилами співжиття. Ці завдання доповнюються ще й таким важливим аспектом, як  забезпечення в процесі виховання молоді її соціального становлення, утвердження і розвитку суспільного життя в Україні, її розвитку як незалежної демократичної держави, що базується на засадах нового розуміння свободи і прав людини, економіки ринкових відносин, права на приватну власність і, водночас, відповідальності за свої дії в межах державних законів.
Виходячи з цих основоположних позицій, ціла низка соціальних наук протягом століть приділяли особливу увагу людині, її формуванню як соціальної, громадянської особистості, як високоцивілізованому індивіду, що забезпечуватиме поступ.
Освіта, як відомо, була і є однією з провідних ланок життя людей. Вона – пріоритетна сфера державної діяльності  в Україні, особливо зараз, коли невпинно зростає соціальна роль особистості, йде процес гуманізації та демократизації суспільства. Освіта, як підкреслюється в державній національній програмі «Відродження освіти», має стати основою розбудови незалежної України.
Державна національна програма «Освіта»визначила стратегію розвитку  освіти в Україні, пріоритетні напрями та шляхи створення життєздатної системи безперервного навчання і виховання для досягнення високих рівнів забезпечення можливостей постійного духовного самовдосконалення особистості,  формування інтелектуального та культурного потенціалу як найвищої цінності нації.
В Законі «Про освіту» важливе місце відводиться культурно-виховній і просвітницькій роботі в закладах освіти. Важливим засобом і формою втілення в життя цієї вимоги є бібліотеки. 
Виховання громадянського і національного патріотизму – одне з найважливіших завдань у виховній роботі навчальних закладів і зокрема  їх структурних підрозділів – бібліотек
Структура патріотичного виховання.

- патріотичні переконання;

- патріотична свідомість;

- патріотична діяльність.

  В усьому цивілізованому світі патріотизм справедливо вважається могутньою засадою гуманізму і демократії, вселюдської моралі, виконує в суспільному житті доленосні функції, які забезпечують згуртованість єдність етнічної і політичної спільноти, її цілісність та стійкість, стабільність держави. 
 Патріотизм – це надійний порятунок молоді  від байдужості до подій в Україні, до громадських справ, національної меншовартості і неповноцінності, невіри в соціальну справедливість.
Національно-патріотичне виховання покликане сприяти цілісності, соборності України, яка є серцевиною української національної ідеї.  Молоді потрібно оволодівати не лише системою професійних знань, а й  насамперед  цілісною національною культурою, духовністю, ознайомитися з кращими здобутками світової культури. Адже від того якими стануть випускники, значною мірою залежить, яку матеріально – побутову культуру, що створювалась у складних умовах розчленування і багатовікового поневолення народу України, вони зможуть передати своїм нащадкам. Свого часу В. Сухомлинський наголошував на те, що патріотами не народжуються, патріотів виховують.
Ознаки патріота.

- дотримання Конституції України;
- розуміння і сприйняття української ідеї;

- збереження та зміцнення здоров’я;

- дбайливе ставлення до національних багатств;

- сприяння розбудові незалежної України;

- готовність до захисту своєї Вітчизни;

-  пошана до історичної пам’яті народу та країни;

- любов до рідної культури і мови, національних святинь і традицій.

Отже, патріотизм – це особливе, тобто безумовне і високосмислове почуття – цінність, яке характеризує ставлення особистості до народу, Батьківщини, держави та до самої себе. 

 Участь бібліотеки центру у виховному процесі щодо формування почуття національного патріотизму особистості засновано на координації роботи і взаємодії всього колективу: адміністрації, викладачів, класних керівників, майстрів виробничого навчання, вихователів, керівника гуртків, психолога, соціального педагога, громадськими організаціями.
   У своїй роботі бібліотекар керується «Положенням» Міністерства освіти і науки України від 24 листопада 2009 року № 1058 про Громадську Раду з національно-патріотичного виховання, Конституцією України, «Законом України про вищу освіту», «Стратегією національно-патріотичного виховання дітей і молоді на 2016-2020 роки» метою якої є визначення ефективних механізмів системної взаємодії органів державної влади, органів місцевого самоврядування та інститутів громадянського суспільства у питаннях національно - патріотичного виховання, «Концепцією національно-патріотичного виховання дітей та молоді» затвердженій  на колегії МОН України   26 березня 2015 року , метою якої є «формування  свідомості нинішніх і прийдешніх поколінь, які розглядатимуть державу як запоруку власного особистісного розвитку,  що спирається на ідеї гуманізму, соціального добробуту, демократії, свободи, толерантності, виваженості,  відповідальності, здорового способу життя, готовності до змін».
ОПИС ДОСВІДУ
Вирішити проблеми виховання, розвитку учнів в учбовому закладі не можливо  лише засобами навчальних дисциплін. Бібліотека, є одним із структурних підрозділів учбового закладу, тому  окрім обслуговування читачів виконує ще і виховну функцію. Мета бібліотеки – підготувати освічену особистість, для якої книга стане надійним другом і порадником на все життя. Сьогодні у бібліотеки є  завдання - допомогти розвитку особистості, освіті, культурі та духовності молоді шляхом залучення до книги.
 Бібліотека  ДНЗ «Звенигородського центру підготовки та перепідготовки робітничих кадрів» використовує всі форми і методи  бібліотечної роботи, поєднуючи традиційні форми  роботи з багатим арсеналом нових на допомогу становленню громадянської свідомості, формування морального обліку, всебічному розвитку особистості, збагаченню її світогляду де провідне місце займає національно-патріотичне виховання, яке характеризується насамперед любов’ю до Вітчизни, готовністю до її захисту, непримиренності до ворогів, проявів сепаратизму,  моральної  стійкості, наявності почуття власної гідності, почуттям гордості, честі за український народ і державу. Лише усвідомивши себе у контексті народу, батьківщини, держави у особистості виникне відповідне переживання цих атрибутів і вони стануть значущими для неї. 
З проблемою патріотизму ми входимо в найчутливішу сферу особистості, у її справжню духовність. То ж тут потрібна висока відповідальність, оскільки у цій духовній царині ще далеко не все звідане і взяте до практичного використання.

Часто зразки прояву почуття патріотизму є  результатом сприятливого збігу індивідуально-психологічних, широких соціалізуючих, групових, сімейно-родинних факторів, які зазнала та чи інша особистість. Тому процесом виховання і розвитку почуттів патріотизму  у кожної зростаючої особистосі потрібно керувати.
  Бібліотека обслуговує учнів 1-4 курсів частина яких – підлітки. Це особлива категорія користувачів бібліотеки  яка потребує великої уваги, індивідуального підходу і неформального обслуговування. Підліток розуміється на деяких моральних цінностях, зокрема і патріотизму, але такі знання здебільшого формальні, розсіяні, які сформулювати їм не завжди вдається. Вони швидше  розуміють суть патріотичних вчинків більше почуттям, ніж розумом. Отже завдання бібліотеки полягає в тому, щоб виховати в учнів впевненість і переконання, осмислення власних поступків, громадянську позицію, яка і визначає міру сформованості у людини національного патріотизму як важливих моральних якостей особистості. Ефективність функціонування бібліотеки  залежить від цілеспрямованої та чіткої організації її роботи, яка здійснюється згідно річного та місячних планів роботи зміст яких які сприяє гармонійному розвитку особистості. Головними завданнями бібліотеки центру є:
- сприяти реалізації державної політики в галузі освіти, розвитку навчально- виховного процесу, виховувати в учнів культуру, національну свідомість, шанобливе ставлення до книги як до головного джерела знань;
 - виховувати в учнів інформаційну культуру, культуру читання; формувати вміння користуватись бібліотекою, її послугами, книгою, її довідковим апаратом; розвивати творчу думку, пізнавальні здібності та інтереси учнів, сприяти успішному засвоєнню ними навчальних програм.
Окрім планів роботи в бібліотеці розробляються «Заходи по національно-патріотичнму вихованню». Бібліотекарем опрацьовується методика проведення заходів, пишуться сценарії, підбираються ведучі заходу, оформляються ілюстративні книжкові виставки, перегляди літератури, виставки однієї книги, перегляди газетно-журнальних матеріалів національно-патріотичного спрямування. Постійно оформляється  «Календар знаменних і пам’ятних дат» та «Експрес-інформація», які інформують користувачів бібліотеки про події в Україні та світі, свята, дні народження письменників та видатних особистостей держави, що сприяє вихованню поваги до героїчних сторінок сьогодення і минулого, розвитку морально-розвиненої інтелектуальної особистості.
Сучасні діти, їхнє світосприйняття й погляди кардинально відрізняються від старших поколінь. В учбовому закладі вони мають здобути компетентність для успішної самореалізації в навчанні, житті, вміти шукати і знаходити інформацію та використовувати її для вирішення проблем, уміти критично до неї ставитись. Вагому допомогу в цьому питанні надає бібліотека.
  Основою бібліотеки є не тільки видача книг а й робота з учнівською молоддю – соціальна діяльність, надання консультацій, інформаційна робота.  
Бібліотека є інформаційним центром учбового закладу, який виховує в учнів інформаційну культуру, надає навички пошуку, збирання та обробки  інформації
Інформаційна робота є одним із важливих напрямків діяльності бібліотеки та відіграє велику роль у підвищенні не тільки культурного рівня  а й  виховання кожного учня як всебічно-розвиненої особистості.  Щоб бути ефективною, вона повинна носить системний, оперативний, випереджальний характер. Тому завдання бібліотекаря - створення атмосфери зацікавленості у роботі з різноманітними джерелами, створюючи для цього комфортні і сприятливі умови для роботи користувачів у бібліотеці. Інформаційна робота в бібліотеці проводиться у двох напрямах: інформування педагогічного колективу та інформування учнів-читачів.
Враховуючи пріоритетний, національно-патріотичний напрямок роботи інформаційно-бібліографічну  роботу бібліотека також спрямовує на сприяння реалізації цього напрямку.
Бібліотекою проводиться масове, групове та індивідуальне інформування користувачів бібліотеки.
Масове бібліографічне інформування заслуговує особливої уваги. Це інформування всіх категорій користувачів бібліотеки. Головна його мета – інформування про нові надходження до бібліотеки, їх пропаганда, сприяння самоосвіті. Форми масового інформування, які використовуються  в бібліотеці: постійно-діючий перегляд літератури «Нові книги», огляди нових надходжень, оформлення переглядів літератури «Сторінки афганської війни», «Війна на землі Кобзаря», інформаційні години «Осінні народні свята», «Календар зимових народних свят», дні інформацій «Шевченко і Черкащина», «Захист Вітчизни – священний обов’язок громадянина України», проводились вікторини «Біографія Шевченка», «Воїн має знати», оформлялись ілюстративні книжкові виставки «Шляхами вогненних доріг», «Є така держава – Україна», виставки однієї книги  «В’ячеслав Чорновіл. Нарис портрета політика», «Аг. Кримський. Звенигородщина», «Експозиції газетно-журнальних матеріалів «Україна на шляху до Євросоюзу», «В’ячеслав Чорновіл – у житті, у справах, у пам’яті».З метою поглиблення в молоді інтересу до історії України, її культури підбирається література яка дає цікав інформацію на дану тему.

 Групове бібліографічне інформування – це обслуговування інформацією певної групи читачів, які мають близькі за змістом інформаційні потреби. Форми групового бібліографічного інформування  - це різноманітні галузеві й тематичні списки нових надходжень, тематичні папки «Відродження Української  держави», «Символи України» та інше.
 Індивідуальне інформування це - обслуговування читачів, які виявляють бажання отримувати інформацію індивідуально з тієї чи іншої галузі знань. Особливої уваги потребують обдаровані учні та учні «групи ризику». З такими учнями-читачами проводились  бесіди  про прочитані книги, рекомендаційні бесіди про літературу різних типів і жанрів, складались індивідуальні списки літератури:  «Історичні постаті України», «Молодь у 2-й Світовій війні».
Масова робота бібліотеки відіграє одну з важливих функцій у всебічному розвитку особистості  учнівської молоді  в даному випадку національно-патріотичного спрямування.  Масова робота бібліотеки – це складова системи позакласної виховної роботи в училищі, метод керівництва читанням і спрямована на виховання учнів.
Зміст і мета масової виховної роботи полягають у задоволенні інтересів і запитів  учнів, розвитку їх творчого потенціалу, нахилів і здібностей у різних сферах діяльності та спілкування.

Особливість масової роботи полягає в добровільній участі в ній, суспільній спрямованості(зміст виховного впливу відповідає потребам  суспільства, держави і навчального закладу, відображає досягнення науки, культури, мистецтва), ініціативності учнів (врахування  бажання учнів, їх пропозицій). 

Систему організаційних форм  масової роботи утворюють зустрічі з відомими людьми, обговорення книг, презентації, масові  заходи до державних  та народних свят національно–патріотичної тематики.
Ефективними  щодо цього є:

 - зустрічі з відомими людьми ( організовуються з різною метою);

 - обговорення книг, читацькі конференції (влаштовуються для пропаганди художньої, історичної та літератури інших жанрів) на яких учні виступають з доповідями, повідомленнями, в яких висловлюють своє ставлення до твору або проблеми.
-масові  свята. (організовуються як дні, тижні, місячники в яких бере участь і бібліотека) Під час таких заходів традиційно відбуваються зустрічі з ветеранами, учасниками АТО, військовослужбовцями.
Масова виховна робота спрямована на закріплення, поглиблення знань, застосування їх на практиці, розширення кругозору учнів, формування світогляду. Не менш важливим є вироблення умінь і навичок самоосвіти, розвиток творчих здібностей, організація дозвілля, культурного відпочинку.  

Технології масової роботи з читачами вимагають від бібліотекаря знань, врахування вікових і психологічних особливостей учнів. Проведений захід має нести радість, бажання бути присутнім на ньому. Головну мету можна висловити словами Д. Кабалевського: «захопити важливим, потрібним, добрим».
Спрямованість в проведенні заходів по національно-патріотичному вихованню потребує творчого використання матеріалу. Серед багатьох факторів, які визначають якість та ефективність заходу головна роль належить підбору учасників, ведучих, місця проведення, теми та форми роботи.
Важливим при проведенні заходів є використання наочних засобів, які не лише збагачують знання, уміння та навички, а й формують морально-етичні якості учня.
Впевнено поширюється символіка у нашому житті а тому  при проведенні заходів використовуються національні символи: Гімн України, Державний герб, Державний прапор, які стали для нашої нації символічними оберегами, що наповнюють серця почуттям патріотизму. І кожна молода людина торкаючись національних символів, слухаючи чи співаючи Гімн України вчиться дорожити іменем своєї держави та відчуває гордість за свою Батьківщину, за її багатостраждальний і героїчний народ.
Особлива увага приділяється  творчому відношенню і змісту проведених заходів.. При підготовці та під час проведення масових заходів, з метою кращого сприйняття та зацікавлення учнями теми бібліотекарем використовуються різні методи привернення уваги: використання краєзнавчого матеріалу, зокрема журналу «Спадщина», вірші поетів Звенигородщини, публікації в пресі, оформлення приміщення відповідно до теми заходу, музичний супровід, залучення учнів до виконання пісень, використання мультимедійної дошки, огляди літератури, презентації.
Під час проведення заходів організовуються зустрічі з цікавими людьми: поетами, краєзнавцями, учасниками АТО, ліквідаторами аварії на ЧАЕС, представниками Звенигородського Товариства Єврейської культури, директорами та співробітниками музеїв, які глибоко впливають на формування рис особистості учнів: духовних, моральних, етичних цінностей, вони формують в учнів відповідальність перед своїм майбутнім, яка безпосередньо залежить від їхнього сьогоднішнього світосприйняття. В практиці роботи бібліотеки спільні проведення заходів з майстрами виробничого навчання, класними керівниками, вихователями, керівником гуртків, психологом. Особливо тісною є співпраця з районною бібліотекою ім. А. Кримського, яка виражається у спільно проведених заходах, як в училищі, так і в районній бібліотеці де учні мають змогу познайомитися  книжковим фондом бібліотеки, тематичними книжковими виставками, тематичними експозиціями та цікавими неординарними особистостями.
Все це сприяє формуванню навичок, цінностей, створення атмосфери співробітництва, взаємодії. В учнів відпрацьовується вміння організовувати, порівнювати, робити висновки, обстоювати власний погляд, підвищується самостійність, вміння використовувати набуті знання.
В Україні історично склалася система виховання, що ґрунтується на національних особливостях, ментальності і самобутності українського народу. Національне виховання охоплює всі особливості виховання загалом, воно рівнозначне державному.
Національна культура формує націю, звеличує  і творить її духовне неповторне обличчя у своєрідно груповому просторі світової цивілізації. «Національне в людині є виразником родо-видових ознак народу, його архетину», говорив  О. Вишневський. В.І.Даль у тлумачному словнику дає таке визначення слову «національний» - властивий народові. А народ, як правило, у своєму поступальному розвитку завжди відбирає все краще, гідне й передає його у вигляді оберегів, звичаїв, традицій, культурних й естетичних надбань від покоління до покоління.
 В роботі з національно-патріотичного виховання зростаючих поколінь провідною є роль рідної мови, національної культури, традицій і звичаїв українського народу та національних меншин.    
Чим глибші в учнів знання про культурно-історичні пам’ятки нашого народу – тим глибші формуються патріотичні почуття.

Необхідно  формувати у молоді національний характер і світогляд на ідеях вітчизняних учених Г.Сковороди, О Кульчицького, П. Юркевича та ін. в яких присутні якості і особливості українського національного характеру порівняно з характером інших народів. Важливо відновити історичну пам’ять, повернутись до тих першооснов, які є джерелом формування національної свідомості молоді і скарбницею культурних цінностей українського народу. Такими цінностями є звичаї і традиції нашого народу.
Національні традиції – це неписані правила, яких прагне дотримуватись кожен народ. Українські традиції завжди ґрунтувались на принципах добра, справедливості, вірності своїм обов’язкам і заповітам предків. На сучасному етапі розвитку Українського суспільства національним традиціям приділяється велика увага щодо їх відновлення та виховання в молоді бережливого ставлення до надбань українського народу, наприклад під час проведення  уроку  народознавства «Народні звичаї і традиції». Свята та обряди є чи не найбільшим давнім елементом людської культури. Вони існують і передаються із покоління в покоління протягом тисячоліть. Історія свідчить про те,  потреба в художньо-символічному   оформленні життя людини, суспільства існувала завжди. Це об’єктивна необхідність, яка діє на всіх етапах розвитку суспільства.
Під час проведення  години спілкування  «Толерантне ставлення до всього: збереже, врятує і спасе» було озвучено «Заповіт Ярослава Мудрого», в якому князь заповідав нащадкам любити й оберігати рідну землю, множити її багатства, виховувати синів у повазі до батьків, не чинити роздору, розбудовувати свою державу й примножувати її славу. Сьогодні помисли Ярослава для нас є актуальними, як ніколи. 
Кожен учень, яку б професію він не обрав, - з  допомогою  викладачів, майстрів виробничого навчання, вихователів і бібліотекаря повинен розвивати в собі і розумові здібності, і активну громадянську позицію, бо саме ця позиція робить із сьогоднішнього учня  національно небайдужого члена суспільства.

Громадянське виховання як складова національного виховання забезпечує впевненість учня в його потрібності державі як людини, так і висококваліфікованого робітника. Не можна забувати і про виховання, особливо в підлітка, почуття власної гідності, яке передбачає здорове прагнення до самовираження, самоствердження як особистості. Велике значення у формуванні національної свідомості має моральне виховання, яке в нашого народу завжди базувалося на принципах добра, милосердя, справедливості, поваги до старших, любові до рідної землі.
Тому бібліотекарем для заходів  підбираються такі форми їх проведення які сприяють формуванню пізнавальних інтересів учнів, піднесення їх загальнокультурного й творчого рівня, створення умов для самореалізації, саморозвитку особистості.

Ідейно-духовне  «коріння» українського патріотизму закодоване в рідній мові, фольклорі, народному мистецтві та в національних традиціях і звичаях, які являються першоджерелами українського патріотизму, народної моралі,   першооснови виховання і самовиховання кожної людини. Це грунт на якому тільки й можуть проростати пагони любові до землі, Батьківщини і волелюбного героїчного українського народу.

В основу системи національно-патріотичного виховання в бібліотеці покладено ідею розвитку української державності, як консолідуючого чинника формування суспільства й нації  в цілому, прищеплення поваги до національної історії, культурної спадщини, виховання національної самосвідомості й гідності, дбайливе ставлення до рідної мови.
У пробудженні в учнів любові до свого краю, отчої домівки, до рідної мови і культури, найдієвіших знарядь суспільного оновлення, – значна роль належить українській мові, як невичерпному джерелу, скарбниці народного духу. Цивілізоване людство вчить: виховувати потрібно рідною мовою
  В проведених заходах: літературно-поетичній годині «Минуще все, лиш слово не мине»; свята до Дня писемності та мови «Ця мова буде жити вічно» та інших розкрито сутність, повнота і значення слова, української мови для нинішнього і майбутнього поколінь, бережливого ставлення до неї, вплив писемності на історію народу, його світогляд, науку, культуру, мистецтво та народження державності.
Все це дозволяє молоді духовно наслідувати національні традиції, вивчати та зберігати їх, популяризувати і примножувати кращі культурні надбання нації.
Завдання бібліотеки домогтися, щоб кожен користувач, учасник чи слухач  якомога  глибше відчував і розумів, що він українець, пробудити і сформувати в душі кожного учня найдорожче  святе почуття і моральні, ідейно-духовні цінності, сконцентровані в доленосних поняттях «українськість», «україноцентричність», «рідність»та ін., які відображають патріотичну спрямованість нашого патріотизму.
Любов до рідної землі, мови, культури, історії, до України-Батьківщини, вбирання в себе українського змісту і духу – це і є національна, українська сутність патріотизму. Дотримуючись рівноправності, в учнів  національних меншин потрібно виховувати  любов як до всього свого, так і до українського народу, України, яка є для них Батьківщиною. Найвищі національні цінності є водночас і вселюдськими цінностями.
Проведені заходи про корифеїв української літератури,  освіти, державних діячів В.Чорновола «Великий пророк», О.А.Захаренка «Ходить його слава по землі»,Т.Г.Шевченка «Україна в серці Шевченка», «Єднає націю Кобзар», « Віщий голос Тараса», В.Доманицького «Фундатор-Шевченкознавець» пробуджують в серцях учнів пошану, любов, захоплення високою духовністю великих українців, які сформували в собі дивної краси  високоідейний  і героїчний  український патріотизм.
Тематика Шевченка – це особлива і актуальна тема. Тарас Шевченко є справжнім світочем українського народу. Саме його думки, саме його слова допомагають нам пробудити той дух патріотизму, який у сьогоднішній час так необхідний нашій державі. Адже в поезії Кобзаря виражена душа народу. І найперше – виражена в ній любов до України. Не можна назвати нікого іншого, для котрого ця любов була б такою абсолютною, вселенською, непорівнянною ні з чим. Йдеться тут передусім про національну ідею. А витоки, суть і зміст національної ідеї – це передусім любов до своєї Вітчизни. І не просто любов, - а й уболівання за її долю, за свій народ. Все це глибоко відображено в заході «Україна в серці Шевченка».
Розширення знань про країни Європейського Союзу, знайомство з культурою, звичаями, традиціями, політичним і економічним розвитком формують нове покоління українців-європейців. Цьому сприяють такі заходи: інформаційна година «Україна. Світ. Європа»; тематична година «Європейське покликання України» та інші. Проведені бібліотекою заходи виховують молодь у дусі толерантного ставлення до народів європейських країн, їх історії, звичаїв, виховують бажання вступу до ЄС.

 Проведення бібліотекою масових заходів по залученню учнів до світової національної культури впливає на молодь різнобічно, забезпечуючи її культурний розвиток і духовне зростання, виховує почуття національної гідності.

Національно-патріотичне виховання в бібліотеці здійснюється на гуманістичних цінностях та історичних традиціях своєї нації. Добре, що є такі поняття як  «Пам’ять», «Історія», які зберігають все те, що відбулося в минулому, без якого немає сьогодення і майбутнього. Перебуваючи   впродовж семи століть під безперервним поневоленням монголо – татарської Орди, Литви, Польщі, Росії наш народ втрачав свою історичну пам’ять, і  перш за все її найдревнішу складову про глибинне коріння свого родоводу.
 Патріота не можна виховати без історичного досвіду, вивчення та  розуміння історії України. Важливо відновити в учнів історичну пам’ять, повернутись до першооснов, які є джерелом національної свідомості. Людська пам’ять безмежна, і вдячні нащадки мають знати своє минуле, щоб достойно планувати майбутнє та гідно продовжити славу предків та традиції українського народу. При проведенні масових заходів склалась система взаємних зв’язків з очевидцями історичних подій та громадськими організаціями патріотичного спрямування. Це дає змогу учасникам не лише самореалізуватися, а й глибше усвідомити свою причетність до сучасного, минулого і майбутнього свого народу, своєї держави.

Досвід роботи переконливо свідчить, що глибока любов до рідного народу, Батьківщини успішно пробуджується тоді, коли всі причетні до виховного заходу оволодівають повноцінним змістом наукових термінів, понять: «українське національне відродження», «українська національна ідея», «національні інтереси», «український патріотизм», «формування національної ідентичності» та деяких інших, близьких за ідейно-духовним наповненням.

Під час проведення заходів  цієї тематики розкривається і засвоюється кожною особистістю ідейно-духовний потенціал таких доленосних термінів, понять. Так, термін «український патріотизм» - багатогранне поняття, зміст якого має  в собі національні, соціальні та  суспільно-політичні компоненти. Засвоївши такі знання в учнів формуються погляди, переконання, ідеали, ціннісні орієнтації, якості національного характеру, компоненти світогляду про Батьківщину, український народ, його історію, культуру, духовність. Саме такі знання мають найбільший виховний, ідейно-духовний потенціал. 
Бібліотека центру в умовах суспільно – політичної ситуації в країні спрямовує свою роботу у напрямку єднання українського суспільства та збереження державності. 
Національно-патріотичне виховання молоді успішно здійснюється тоді коли учні постійно перебувають в рідній національній аурі, в обстановці волелюбних заповітів предків, захоплюючих і надихаючих подвигів її героїв – це портрети, стенди, книжкові виставки, перегляди літератури: «В.Чорновіл – вірний син України», «Подвиг солдата війни»;заходів: «Батьківщину-матір умій захищати», «Крізь полум’я Афгану» та інші. Все це  засіб виховання в молодому поколінні любові до народу, стійкості і незламності в захисті прав і свобод наших громадян, боротьбі з ворогами нашої державності.

Кожен народ наполегливо шукає найглибші корені свого походження та пишається видатними сторінками своєї історії, глибоко шанує її героїв.

 Історична свідомість є вищою духовною цінністю будь-якої нації. Без глибокої історичної свідомості, пам’яті не буває глибокого та свідомого патріотизму. Молодь має усвідомлювати патріотичний, морально-духовний потенціал звитяжних подвигів наших предків. Тому важливим у роботі бібліотеки є і пізнання учнями  соціальної дійсності, і ознайомлення з обґрунтованими історичними подіями, фактами.
Сприятливими в цьому напрямі є такі теми, як «Боротьба за Українську державність», «Бій під Крутами», «Акт злуки УНР і ЗУНР» та інші, які висвітлюють важливі історичні події минулого. Проведені бібліотекою заходи: «Кращі з кращих за свободу сміливо стали без вагань», «Нас розпинали на мечі», «Універсал Директорії – виразник волі українців» виховують молодь у дусі патріотизму, формують громадянську позицію на прикладі подвигу юнаків, які боролися за незалежність української держави в 19 столітті.
Під час проведення заходів, пов’язаних з проголошенням незалежності України і її подальшим розвитком в учнів формується повага до держави, її законів, Конституції України, державних символів українського народу. Все це в свою чергу формує гідного громадянина України. Адже якщо дитина, підліток чи вже доросла молода людина любить свою Батьківщину, шанує її історію, минуле, поважає та виконує закони – це достойна  майбутня зміна.   
Формування зацікавленості учнів до непересічних особистостей, політично – громадських діячів, що здійснили великий внесок у боротьбу і відновлення незалежності, побудови основ державності України та боротьби за її державність таких як В.Чорновола, М.Грушевського, С.Петлюри, В.Винниченка є важливим у роботі бібліотеки - це і оформлення книжкових виставок, переглядів та оглядів літератури, проведення заходів: «В.Чорновіл - великий пророк», «Борці за державність України», «М.Грушевський - велична постать України» та інших. Після таких  заходів учні усвідомлюють національну гідність українського народу, його прагнення мати власну державу і відстоювати її.
У сучасний період розбудови суверенної української держави, духовного відродження, значно зріс інтерес  різних верств населення до своєї історії та культури. Творення, розбудова та зміцнення української держави потребує глибокого дослідження і осмислення  як української історії взагалі, так і творчого спадку окремих її постатей зокрема.

Національно – патріотичне виховання особистості учнів у бібліотеці здійснюється і на ідеях вітчизняних вчених, педагогів, видатних діячів культури, письменників, поетів, які зробили великий внесок в науку та суспільне життя України: «Дослідник, Шевченкознавець – В.Доманицький»; «Г.Сковорода – поет, філософ, мислитель»; «Г.Сковорода – засновник нового українського письменства», про великого педагога О.А.Захаренка «Ходить його слава по землі» та інших, в яких присутні якості і особливості українського національного характеру.
Розвиток патріотичних якостей молоді: поваги до героїзму, стійкості, відваги, здійснюється на прикладах подвигу наших співвітчизників  у роки 2-ї Світової війни на фронтах і в тилу ворога та Збройної боротьби на Сході країни за незалежність і територіальну цілісність, яка згуртувала націю, що готова боротися за свої національні та політичні права до повної перемоги. На цю тему проведені виховні заходи: патріотична година «Солдат на варті миру і добра стоїть», патріотично – поетична година «Мій перший вірш, написаний в окопі», історико – патріотична година «Боротьба в тилу ворога», тематична година «В серцях нащадків пам’ять не згасає». Учням  варто  зрозуміти, що хоч і давно закінчилася війна але в пам’яті народній подвиг радянських людей, які відстояли свободу і незалежність своєї Батьківщини, врятували світ від фашизму залишиться назавжди. Завдання бібліотеки допомогти осмислити цей подвиг, виховати відданих своїй Батьківшині борців за краще майбутнє, та готових до її захисту. Варті уваги і такі події, як аварія на Чорнобильській АЕС, Революція Гідності і Свободи та подвиг Небесної Сотні, Афганська війна. Надаючи великого значення цим подіям бібліотекою проведені заходи :  патріотичні години «Україна гідна свободи»,«Незламна Сотня»; урок мужності «Ви собою людство заступили»; патріотична година «А за плечима – Афганістан»; вечір пам’яті « Твої сини, Україно, - твій біль, твоя слава» і інші. Проведені заходи дозволяють  формувати ідею збереження державності, формування активної життєвої позиції, громадянських переконань та ідеалів, пізнання учнями соціальної дійсності, робити обґрунтування цих подій, усвідомлення молоддю права жити на своїй землі та святого того обов’язку боронити її.
Теми мужності і звитяги є фундаментом формування у молоді сучасної національної ідентичності на кращих прикладах , виявлених  нинішніми захисниками Батьківщини на героїці сучасної боротьби за незалежність і цілісність держави.

Бібліотека  домагається докорінного поліпшення всього багатогранного національного, зокрема героїко-патріотичного виховання молоді на основі глибокого пізнання ними українських військово-патріотичних, бойових традицій наших звитяжних попередників,  обґрунтовувати і реалізовувати високоефективні  шляхи і засоби виховання кожної особистості в дусі героїзму, подвижництва в ім’я збереження свободи нашого народу, зміцнення незалежності України.
Такі недавні події в Україні, як Майдан, Революція Гідності, вшанування пам’яті Героїв Небесної Сотні стимулюють плекати в учнів лицарськість як вищу планку духовності, як комплекс бойовитості, хоробрості, звитяжності та інших  високих якостей стійкого характеру і світогляду. У процесі формування в сучасного юнацтва   лицарських якостей запорукою успіху є пізнання ними шляхетності, звитяги, героїзму кращих представників нашого народу в попередні історичні епохи.
Високу ефективність героїко-національного виховання забезпечує робота,  яка включає розкриття таких вітчизняних конкретно-історичних  тем: князівсько-богатирська; козацька; гайдамацько-отаманська; стрілецько-січова (національно-визвольний патріотичний  рух); повстанська (збройна боротьба вояків УПА)
Бібліотекою проводились перегляди та огляди літератури, заходи: «Черкащина крізь призму віків», «Героїчні постаті козацької доби»,  «Славетні жінки в історії України», виставки однієї книги «Черкащина в період становлення української держави: 1917-1919 років.», «Лицарі волі» та інші.


Великий патріотичний вплив на молодь має такі теми:
«Героїчна боротьба вояків УПА», що героїчно боролась за самостійну Україну з окупаційним режимом гітлерівської Німеччини і більшовицько-сталінського СРСР( Вояки УПА продовжували славні бойові козацькі  традиції і були єдиною потужною силою, яка зберігала в роки 2-ї Світової війни й після неї гідність, честь української волелюбної нації);«Українські Січові Стрільці», на основі якої  в 1918 році була створена Українська Галицька Армія, під захистом якої була проголошена Західно-Українська  Народна Республіка. Високим взірцем для сучасної молоді є герої січового і стрілецького руху К. Трильовський, В. Неделко, Д. Катамай, П. Франко, Д. Вітовський, К.Малицька,Д.Дашкевич та інші.

Учні  захоплюються подвижницьким життям і діяльністю князів-патріотів Київської Русі Святослава Хороброго, Ярослава Мудрого, Володимира Мономаха, Данила Галицького та інших. 
У наш час національного відродження, пробудження людської свідомості кожен повинен вивчати і знати гордих і незламних козаченьків, які над усе любили свою землю, любили і боронили її.
Учнів захоплює сила волі козаків, їхня сміливість, поступальність і бойовитість у ставленні до ворога, здатність його перемагати. Щире захоплення в молоді викликає героїчна боротьба козацтва з турецько-татарськими, польсько-шляхетськими і самодержавно-московськими загарбниками. Високим взірцем лицарської звитяги для юнаків стають козацькі провідники, гетьмани і кошові  отамани, знамениті лицарі Запорізької Січі Семен Палій, Данило Нечай, Іван Підкова, Северин Наливайко та інші видатні полководці. Злетом лицарської слави українців  можна повноцінно вважати часи гетьманування Б. Хмельницького, П. Конашевича - Сагайдачного, І. Мазепи, М.Дорошенка. Проведені заходи, огляди літератури та огляди книжкових виставок про видатних, мужніх, геройських, відчайдушних наших предків, які стоять у витоках нашої державності, нашої волі і надії, нашої демократії, а саме: «Кожне ім’я – то історія України»; «Походів козаків далекий гомін»; « Козацька слава – слава України»; «Шляхами козацької слави»  та інші дають змогу розвивати почуття патріотизму, виховувати любов до свого народу, до пам’яті свого роду.
Під час заходів відбувається знайомство учнів з творами народного мистецтва, картинами великих художників І.Рєпіна, С.Васильківського, М. Пимоненка, О.Мурашка, інших митців, художні полотна яких відтворюють козацьку героїку, силу духу, лицарську відвагу у боротьбі за волю, військовим мистецтвом козаків: із видами озброєння, їх умінням виготовляти порох, лити гармати, застосовувати з ворогом саморобні підводні човни, примітивні заряди на реактивній тязі.

Заслуговує на увагу тема «Коліївщина» та проведений огляд літератури «Спалах народної боротьби». Під час огляду учні дізналися як під час народного повстання  разом з козаками і селянами її провідники проявили патріотизм і масовий героїзм у боротьбі проти польсько-королівської шляхетської влади. Молодь захоплюється великим патріотизмом, здатністю до жертовності прославлених отаманів періоду визвольних змагань І.Гонтою, М.Залізняком, Бондаренко-Чалим,С.Неживим та іншими.
Значний вплив на національно-патріотичне виховання у наш час набуває краєзнавство, яке є складовою виховного процесу. Адже не знаючи минулого  свого краю, не можна можливо стати освіченою людиною, патріотом своєї Батьківщини. У наш час краєзнавство набуває все більшого суспільного визнання як система       професійної та аматорської діяльності, що справляє значний вплив на патріотичне виховання. Воно стало дієвою формою залучення широких верств населення, передусім молоді, до всебічного вивчення своєї «малої батьківщини». Тому історико-краєзнавча діяльність займає важливе місце в роботі бібліотеки. Популяризація краєзнавчих знань – одна з найважливіших функцій бібліотеки, що закріплено в  «Положенні про краєзнавчу роботу бібліотек». Краєзнавство допомагає формувати національний характер, розуміти особливості нації, її душу. Усвідомлення ролі особистості на тлі культури неможливе без знання літературної та історичної спадщини рідного краю. Актуальність цього напрямку роботи випливає з проблеми соціалізації учнівської молоді. З огляду на це, зростає роль краєзнавства, зокрема його літературо-мистецьких і літературних напрямків. Саме бібліотека формує особистість на грунті краєзнавства. Краєзнавча інформація є джерелом формування національної свідомості, самосвідомості, виховання патріотичних почуттів. Краєзнавство стало дієвою формою залучення молоді до всебічного вивчення своєї  «малої Батьківщини».

Знання про минуле й сучасне рідного краю й усієї України формує в молоді гордість за свій народ і державу, готовність захищати її суверенітет, територіальну цілісність і недоторканість кордонів. Тож на просвітницько-виховну роботу по краєзнавству звертає увагу бібліотека центру. Робота по краєзнавству в бібліотеці зокрема спрямована на висвітлення історичних подій, життя і діяльність видатних людей, пам’ятних дат та культурних надбань краю. Засобами краєзнавства розкривається  історична унікальність Черкащини та Звенигородського краю, де сконцентрована спадщина національного значення. В тематиці заходів провідне місце посідає історія козацтва, визвольна боротьба українського народу середини 17 століття, життя і діяльність видатних постатей України – Богдана Хмельницького, Тараса Шевченка, Агатангела Кримського, В’ячеслава Чорновола, події Української революції 1917-1920 років, трагічні сторінки Голодомору, події 2-ї Світової війни та інші періоди історії Черкащини.
Важливою формою роботи є проведення оглядів книжкових виставок, оглядів літератури, читацьких конференцій, вікторин,  відвідування читачами бібліотеки місцевого музею – неоціненної скарбниці, безцінного джерела пізнання історико-культурних цінностей і духовних реліквій нашого народу. На тематичних годинах, які проводяться в музеї учні мають можливість глибше ознайомитись зі сторінками героїчної історії рідного краю. Проведені заходи в музеї, стенди, експонати (особисті речі, фронтові листи, документи,зброя, газети, листівки часів війни), що розповідають про захисників Батьківщини  та аура, яка зберігає самобутність  та неповторність культури нашого народу допомагає учнівській молоді усвідомити значення себе і свого родоводу, виховати її на прикладах старшого покоління добропорядними, високоідейними людьми, сповненими патріотизму і любові до народу і Батьківщини.
При підготовці та проведенні заходів краєзнавчого характеру у бібліотеці використовуються краєзнавчі матеріали: журнал «Спадщина», періодична преса в якій розміщена поезія дописувачів Звенигородського краю, книги письменників – краєзнавців А.Кримського, Ю.Кобилецького, поетичні збірки поетів Л.Солончук, В.Стрижиуса, А.Савченка, О.Озірного та інших.
У бібліотеці оформлена постійно-діюча ілюстративна книжкова виставка на краєзнавчу тематику «Земля моя – моя історія жива» та книжкова виставка про великого сина України – Т.Г.Шевченка. Під час оформлення в бібліотеці періодичних книжкових виставок патріотичної тематики - один з розділів присвячується краєзнавчій тематиці.                                                                                               При наявності у бібліотечному фонді краєзнавчої літератури бібліотекою проводяться огляди та організовуються перегляди літератури, оформляються книжкові виставки. На запрошення бібліотеки центру працівники  районної бібліотеки ім. А.Кримського проводять огляди літератури відповідної тематики. Це дає змогу учням знайомитися з краєзнавчою літературою патріотичного змісту, розширює їхній світогляд та сприяє залученню учнів до читання.
Під час проведення заходів на краєзнавчу тематику в учнів формується відчуття національно-культурної ідентичності, патріотичного світогляду, усвідомлення відповідальності за збереження духовно-моральних та матеріальних надбань українського народу. Такі заходи формують любов до рідного краю, землі, викликають пошану і повагу до видатних особистостей.    
Професор О.Вишневський  говорив: «Трансформаційні процеси у нашому суспільстві передбачають глибинні зміни у трактуванні людини і зміни у самій людині». Останні події які відбулися в країні виявили деякі додаткові підстави до перегляду наших звичних поглядів на зміст патріотичного виховання. До цього  ніхто не наважувався навіть згадувати про ненависть до ворогів та закликали до стриманості. Сьогодні можна зробити висновок, «що бути ідейно – вихованим – це означає віддано любити і непримиренно ненавидіти. Злиття любові до Вітчизни з ненавистю до її ворогів… це і є гармонія високої моральної культури» 
Патріотизм, любов до Вітчизни та ненависть до ворога зароджується і розвивається у свідомості людини поруч, у єдності, у стані взаємовпливу. І коли ситуація ставить людину перед потребою жертвувати життям за Батьківщину, то розвивається і ненависть до тих, хто це життя забирає. Все це, згуртовує людей для досягнення спільної мети, з’являється почуття братерства і долається індивідуалізм, а відтак кристалізується те, що називаємо «патріотизмом».
«Концепція національно – патріотичного виховання виходить з ідеї об’єднання різних народів, національних та етнічних груп, які проживають на території України, довкола ідеї української державності, українського громадянства, що виступають загальними надбаннями, забезпечують їхній всебічний соціальний та культурний розвиток
В суспільстві є визнання того, що мирне співіснування різних міжкультурних цінностей є не лише необхідною умовою мирного розвитку цивілізації, а й її виживання.

  В процесі формування патріотичних цінностей, у ствердженні принципів духовного відродження України важливе місце посідає робота бібліотеки спрямована на пропаганду міжкультурного діалогу та міжконфесійних зв’язків, формування толерантності, ціннісний підхід до впливу різних народів та їх культур на процеси створення нової національної ідеї та демократизації сучасного суспільного життя.  На сучасному етапі розвитку нашої держави в умовах агресії північного сусіда заходи на тему миру, концентруючи увагу на тому, що Україна є єдиною і неподільною є важливим компонентом роботи по національно-патріотичному вихованню молодого покоління.
Проведені бібліотекою виховні заходи: «Від війни – до культури миру», «Толерантність - це культура миру», «Вчимося жити разом» та інші пропонують вирішення таких завдань, як виховання міжконфесійної толерантності, забезпеченню сприятливих умов самореалізації молоді, відкритості, формуванню міжкультурної особистості, яка поважає права і свободу інших людей і здатна жити в складному і багатогранному світі у мирі. 
 Сформованому в учнів  патріотизму необхідно надавати дійової, практичної спрямованості, виробляти в них уміння зберігати і примножувати духовні і матеріальні цінності, захищати інтереси народу і нашої незалежної держави, спростовувати антиукраїнські ідеї, зміцнювати національну безпеку України, готовність захищати Батьківщину.
Проблема патріотизму багатопланова: тож тільки об’єднавши зусилля держави, суспільства, й освіти, можливо досягнути відчутних успіхів у її вирішенні.
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